

# 二十大时光

## 中国轻工业联合会党委组织全系统党员干部 收听收看党的二十大开幕会

### 代表风采

本报记者 魏静 口 忽艳

“有赵老在，我们遇到问题就不发愁！”在江苏省句容市，提起赵老，农人们的脸上便露出信赖的笑容。

农民口中的“赵老”，就是党的二十大代表赵亚夫，虽然赵亚夫已81岁高龄，却一直从事农业研究推广工作，为农民提供农业科技服务，把“做给农民看、带着农民干、帮助农民销、实现农民富”当成自己的毕生追求。

#### “要让农业成为有奔头的产业”

今年81岁的赵亚夫曾任镇江农科所所长。多年来，当地流传着一句关于他的顺口溜：“要致富，找亚夫，找到亚夫准能富。”

2014年初冬，习近平总书记到江苏调研期间，来到镇江市丹徒区世业镇先锋村农业园调查了解现代农业发展情况，赞扬赵亚夫做给农民看、带着农民干、帮助农民销、实现农民富，赢得了农民群众的爱戴。那天，种植基地门口摆放着这里生产的草莓、橘子、葡萄等，习近平总书记对产量和价格的询问，令赵亚夫印象深刻。

在20世纪80年代，赵亚夫作为镇江农科所的第一批研修生赴日本学习。在那里，他吃到了有生以来的第一颗草莓，也在心里埋下了一颗种子。“农民种这个肯定能赚钱。”回国时，赵亚夫用节省下来的外汇换回13箱农业书籍资料和20株宝贵的原种草莓苗，带回到适宜栽种的镇江句容白兔镇。

农民不懂技术，他就免费教授；农民心里没底，他就无偿兜底。种植成功的第一年，白兔镇的草莓收益就超出常规农作物两倍，赵亚夫将农科所的研究方向果断转向高效农业。葡萄、有机桃、有机水稻，多年来，赵亚夫的农业科技项目送到哪儿，致富的种子就播到哪儿。他坚持不收指导费用、不搞技术入股、不当技术顾问的“三不”原则，发展起很多10万元户、50万元户、百万元户。

“要沿着这个路子走下去，让农业经营有效益，让农业成为有奔头的产业。”如今，穿梭在田间地头，赵亚夫时常会想起习近平总书记的嘱托，脚步停不下来。

#### “农民富了，我就有最大的成就感”

把大米酿成米酒，剩余的酒糟做成黑猪饲料，黑猪排泄的粪便堆肥给桃树，散养的鸡鸭在树荫下啄食坠落的果实，鸡粪、鸭粪同样化作肥料……

这个家庭农场生态“小循环”，是江苏省句容市天王镇戴庄有机农业专业合作社研究员赵亚夫带领当地农民就生态农业进行的新探索。退休后，赵亚夫又担任起句容市天王镇戴庄有机农业专业合作社研究员。

“他当时到戴庄来，说发展有机农业，桃子种出来能卖五块钱一斤。老百姓听到之后说，我们的桃子一块钱卖三斤，你五块钱一斤，不是天方夜谭吗？”句容市天王镇戴庄村党委原书记李家斌回忆起赵亚夫刚到村里想打开局面时的艰难处境。

赵亚夫没有辩驳，默默带着农科所的专家在流转的175亩岗坡地建起示范园，教农民技术，还付农民工工资。不久，“天方夜谭”变为现实。凭着有机水稻及水蜜桃、葡萄、无花果等高经济附加值的水果种植，亩产收入比常规栽培提高了四到五倍。

赵亚夫不仅带来了优良品种、农技经验，还牵头成立了合作社。农民抗风险能力提高了，市场消息灵敏了，腰包也鼓起来了。有人问他忙了这么多年图什么？他说：“这么多年来，我从奋斗中体会到无限乐趣，农民富了，我就有最大的成就感。”

#### “他一年三分之二的时间都在田间地头”

不久前，赵亚夫当选党的二十大代表。在戴庄村村民们看来，他的当选是众望所归，也是大家对他扎根农村、服务农民的认可。

他每年有上百天穿梭在田间地头，撰写了十几万字的科普读物，却没有时间写论文，研究员职称评定评了三次才通过。有人不理解，赵亚夫却说，知识分子可以有两路，一条是“顶天”，搞发明创造，一条是“立地”，扎根农村解决农民的难题。“牢记总书记的勉励，这一生就让我选择‘扎根大地’吧。”

“把论文写在大地，把成果留在农民家。为农业现代化、让农民过上更幸福的生活作出自己新的贡献。”赵亚夫说，自己一辈子没有离开过农村，以后要把更多更好的成绩写在更广阔的土壤上。

### 蒙牛集团总裁卢敏放：

### 以全产业链高质量发展引领奶业振兴

本报（记者 史晓菲 口 暴梦川）10月16日上午，中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重开幕。

在认真聆听了习近平总书记所作的二十大报告后，蒙牛集团总裁卢敏放表示深感自豪、倍受鼓舞。“报告科学谋划了未来党和国家事业发展的目标任务和大政方针，为今后各项工作指明了方向。”卢敏放说。

他表示，接下来蒙牛将进一步深刻领会、坚决贯彻二十大报告精神，积极响应以习近平总书记为核心的党中央号召，

党的二十大代表、江苏句容市天王镇戴庄有机农业专业合作社研究员赵亚夫：  
把成绩写在大地上  
把成果留在农民家



图为中国轻工业联合会党委集中收看党的二十大开幕会。

10月16日上午，举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在人民大会堂开幕，习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。为贯彻落实《通知》精神和国资委党委要求，中国轻工业联

合会党委第一时间发出通知，组织系统广大党员干部多种形式收听收看开幕会实况。中国轻工业联合会党委书记张崇和，党委副书记王世成，副会长杜同和，纪委书记陶小年，党委副书记徐祥福，副会长何桦、



图为轻工各协(学)会、企事业单位集中收看党的二十大开幕会。

刘江毅、李玉中，秘书长郭新，监事长刘素文在中国轻工业联合会党委主会场集中收听收看开幕会直播。机关各部室副主任以上同志、党建人事部全体同志一同集中收听收看。

轻工各协(学)会、企事业单位党组织以多种形式组织党员干部职工同步收听收看大会盛况。

大家一致认为，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的二十大报告认真总结过去五年工作，全面总结新时代以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义取得重大成就和宝贵经验，深入分析国际国内形势，全面把握新时代新征程党和国家事业发展新要求、人民群众新期待，从战略全局上对党和国家事业作出了规划和部署，擘画了新时代中国特色社会主义的宏伟蓝图，激励着全党全军全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，奋力开创中国特色社会主义新局面，坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。

中国轻工业联合会党委将按照国资委党委工作要求，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，迅速掀起学习宣传贯彻的热潮，踔厉奋发、勇毅前行，为全力推动轻工工业高质量发展，全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。



### 中国缝制机械协会党支部：

### 深入学习贯彻落实党的二十大精神 推动行业高质量发展

本报讯（记者 王薛瀚 口 赵林）10月16日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重开幕，习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。中国缝制机械协会党支部高度重视，组织协会全体党员收听收看党的二十大开幕会，认真聆听了习近平总书记所作的报告。

在深刻领悟“高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国

特色社会主义思想，为全面建设社会主义现代化国家而奋斗”的大会主题，并认真学习报告中十五个层面的主要内容后，协会全体党员一致表示，未来要深入学习贯彻党的二十大精神，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”；在今后工作中守正创新、踔厉奋发、勇毅前行，推动行业朝高质量发展目标迈进，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进



中华民族伟大复兴而团结奋斗。记者了解到，为迎接党的二十大

胜利召开，传承红色基因，重温党史历程，10月14日，中国缝制机械协会党支部前往红色教育基地——北京香山开展主题党日。协会党支部书记杨晓京带队参观了双清别墅、来青轩等革命旧址，回顾学习中国共产党领导人民夺取全国胜利的伟大历史，缅怀老一辈革命家的丰功伟绩，继承发扬艰苦奋斗、无私奉献的优良作风。

### 彩虹集团党委：

### 以更好的发展业绩参与民族复兴进程

本报讯（记者 贾陶文 口 解磊）10月16日，举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重开幕。彩虹集团党委委员、纪委书记、各支部委员及党员代表集中收看了开幕会电视直播。通过千里电波，与大会同频共振，共享开幕盛况。

大会开始前，彩虹集团党委书记刘荣富早早坐在了会议室。他说：“十年前，作为党的十八代表，我肩负重大使命，亲历并见证了中国特社会主义进入新时代的历史时刻，那一幕幕珍贵的场景，至今难以忘怀。十年弹指一挥间，新时代10年的砥砺前行，我们迎来了从站起来、富起来再到强起来的伟大跨越。”

开幕会结束后，党委委员、总经理刘斌感慨万千：“这是在全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。会议总结了过去十年在党的带领下中国取得的举世瞩目

的重大成就，让我无比激动和自豪！今天在党中央构建的宏伟蓝图下，我们更要坚定发展信心，坚定理想信念，坚持党的领导、听党话、跟党走，守正创新，踔厉奋发，坚持以人民为中心，以满足人民对美好生活的向往为出发点进行产品的创新升级和数字化转型，把实体经济做大做强，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。”

党委委员、董事长黄朝万表示：“习近平总书记的报告高屋建瓴、大气磅礴、内容全面、深邃精辟。最令人鼓舞、振奋人心的是报告再次重申鼓励支持非公有制经济发展，进一步为民营经济持续健康发展指明了方向，坚定了我们民营企业和民营企业发展的信心，更加坚定我们为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗的决心。衷心祝愿伟大的党在新的征程上取得新的辉煌！伟大的祖国更加繁荣昌盛！在党的领导下彩虹事业更加兴旺发达！”

刘荣富总结道：“作为沐浴党的改革开放春风成长起来的民营企业，我十分幸运能成为中华民族伟大复兴的见证者、推动者和实践者。彩虹集团作为四川成都本土成长起来的民营上市公司，我们始终紧跟党的步伐，在时代洪流中披荆斩棘，在艰苦创业中拼搏进取，从一家濒临倒闭的小厂发展成为电热龙头企业、中国卫生杀虫剂骨干企业。回首我们企业近40年的改革发展创新之路，既是党的改革开放政策四十余年我国经济翻天覆地变化的一个小缩影，又是党和政府坚定不移支持民营经济发展的生动体现。听党话、感党恩、永远跟党走已成为彩虹人从胜利走向胜利的坚定路线！”

刘荣富表示，面对百年变局和世纪疫情，彩虹集团聚焦国家战略需要，心系企业前景、国家未来和民族命运，始终坚守努力为大家提供安全、品质、舒适、高效、健康的优质产品和幸福生活的初心，围绕时尚、年轻、高端化着力彩虹

品牌再塑造，践行“做时代企业，创百年品牌”的使命，争做创新升级的价值引领者。“上市两年来，立足国内市场，开拓国际市场，我们将以二十大为契机，正式踏上‘二次创业’的新征程，以更好的发展业绩参与民族复兴进程。”刘荣富说：“当前，我们将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务，切实把思想行动统一到大会精神和党中央决策部署上来，推动大会精神在企业落地落实，切实将学习成效转化为推动公司高质量发展的强大动力。我也始终对党深怀感恩之心，坚定不移听党话、跟党走，以强烈的爱党之情、为民之心做好本职工作，爱岗敬业、守法经营、创新创业、回报社会，努力做到‘共建和谐企业、共谋企业发展、共享劳动成果’，助力共同富裕，为实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴建功立业，为奋力推进成都经济社会高质量发展贡献更大彩虹智慧和力量！”

据了解，彩虹集团各党支部均同步收听收看党的二十大开幕会直播。党员们纷纷表示，将立足本职，保持共产党员的先进性，发扬党的优良传统，决战四季度，大干一百天，以实干实绩向党的二十大献礼。